
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2564 

วันที่ 24 ธันวาคม 2564 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ ค าปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล ค าปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  

10 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
11 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
12 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

 
ผู้ขาดประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ลากิจ  
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ นายสุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
๓ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์  
๔ นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี นายทองไสย์  ไชยบุตรดี  
๕ นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี นายจรูญ  ชาธรรมมา  
6 นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล นายทวิช  รุ่งเรือง  
7 นางอุมาพร  แสงศรีเรือง รองปลัดเทศบาล นางอุมาพร  แสงศรีเรือง  
8 นายประสาทศิลป์  รัตนวงศ์ ผู้อ านวยการกองช่าง นายประสาทศิลป์  รัตนวงศ์  
9 นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  

10 นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
     
     
     



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสมบัตร แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1/2564 วาระแรกเรื่องแจ้งต่อที่ประชุม วันนี้ สท.
รังสรร  วิลินไพร มีภาระกิจจึงได้ขออนุญาตลากิจ ไม่ได้เข้าร่วมประชุมในวันนี้ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 12/2564 เมื่อ
วันที่ 25 ตุลาคม 2564 
 
เรื่องกระทู้ถาม 
-เรื่องน้ าประปา หมู่ 4,10 ไม่มีคุณภาพ ขุ่น ตกตะกอนและน้ าประปาคุ้มตะวันออกไหลไม่สะดวก 
เชิญ สท. สมบัตรฯ ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ 1 ขอตั้งกระทู้
ถามเรื่องน้ าประปาทั้งสองหมู่คือ ม.4, 10 เนื่องจากได้รับการร้องเรียนเรื่องน้ าประปาที่ใช้ในหมู่บ้าน
ทั้งสองหมู่คือเรื่องคุณภาพน้ าขุ่นและมีตะกอนมาก ในการใช้น้ าต้องเปิดเพ่ือให้ตะกอนออกให้หมดจึง
จะใช้น้ าได้ ส่วนที่เป็นตะกอนก็ท้ิงไป ซึ่งเป็นการเพิ่มรายจ่ายให้กับประชาชนในพ้ืนที่ และเรื่องที่ 2 
คือน้ าประปาไม่ไหล ประชาชนผู้ใช้น้ าอยู่ในโซนคุ้มตะวันออกท้ังสองหมู่บ้าน ม.4, 10 ได้รับปัญหา
เรื่องน้ าไม่ไหลโดยไม่ทราบสาเหตุ อาจจะเกิดจากท่อเล็กหรือท่ออุดตันหรืออย่างไร ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ  ตามท่ี
ท่าน สท. สมบัตร ได้ตั้งกระทู้ถามเกี่ยวกับน้ าประปา คือ 1. น้ าขุ่น และ 2. น้ าไม่ไหลหรือไหลไม่
ทั่วถึง ขออนุญาตกราบเรียนที่ประชุม ว่าถือเป็นปัญหาที่เกิดขึ้นมาตลอดระยะเวลา ตั้งแต่ที่ผมเข้ามา 
ผมก็พยายามที่จะแก้ไข ต้องยอมรับว่าประปา ม. 4,10 ซึ่งมีจุดผลิตที่เทศบาล โดยปกติแล้วก าลัง
การผลิตที่ผลิตจะอยู่ที่ 130 ครัวเรือน ถ้ามีประชาชนแค่นี้การผลิตประปาของเราจะไม่มีปัญหา แต่
ประชาชนที่ใช้น้ าทั้ง ม.4, 10 มีสามร้อยกว่าครัวเรือนซึ่งเกินมาตรฐานการผลิต จึงส่งผลให้เกิด
ปัญหาทั้ง 2 ข้อ คือน้ าไม่ไหล และไม่สะอาด เพราะน้ าไม่ได้พักน้ าส าหรับการผลิตเลย และอีกหนึ่ง
อย่างที่ผมตั้งข้อสังเกตคือ ช่วงนี้เป็นฤดูหนาว ฤดูหนาวแตกต่างจากฤดูอ่ืน ๆ ท าไมฤดูแล้ง ฤดูฝนพี่
น้องถึงมีน้ าใช้อย่างเพียงพอ เนื่องจากฤดูหนาวเป็นฤดูปลูกผัก พี่น้องส่วนใหญ่จะปลูกผักไว้กินใน
ครัวเรือนแล้วมีการใช้น้ าประปาไปรดน้ าผัก ท าให้มีการใช้น้ าในปริมาณที่มากข้ึน ส่งผลให้มีน้ าใช้ไม่
เพียงพอ แต่ทางเทศบาลเราไม่ได้นิ่งนอนใจและตอนนี้ทาง ผอ. กองช่างได้ด าเนินการตรวจสอบ
ข้อเท็จจริง โดยตอนนี้ได้ติดลูกลอยเพ่ือให้สามารถจ่ายน้ าได้ตลอด 24 ชม. ซึ่งแต่ก่อนต้องรอปิดน้ า
ตอนเที่ยงคืน และหกโมงเช้า ถึงจะได้เปิดใช้น้ า 2. ทางเราได้ให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบรอยร้าวของท่อ 
และ 3. ส ารวจการอุดตันของท่อ เนื่องจากท่อเรามีการก่อสร้างมาหลายปีแล้ว เราจะไม่รื้อแต่เราจะ
ใช้วิธีเดนตะกอน วิธีการท าคือต้องตัดท่อแลใช้รถดับเพลิงอัดแรงดันน้ าล้างท่อ ตอนนี้ก็ได้มอบ ผอ.
กองช่างเรียบร้อยแล้ว ส่วนประเด็นที่ท่าน สท.เห็นว่าอาจเป็นเพราะเราถมดินหน้าเทศบาลนั้น เราจะ
แก้ไขโดยการตัดท่อเมนอันเดิมแล้วต่อท่อใหม่ เพราะอันเดิมอยู่ลึกเกินไปเวลาเกิดปัญหาแล้วแก้ไข
อยาก ไหน ๆ ก็เก่ียวกับเรื่องน้ าประปา ผมเลยต่อในเรื่องของน้ าประปา ม.2 และ ม. 3 บ้านหนอง
แสง เพราะน้ าในโสกเหมือดแอ่เริ่มจะแห้งแล้วแต่สิ่งที่ผมอยากจะเสนอคืออยากให้พ่ีน้องใช้ประปา
ส่วนภูมิภาค เนื่องจากเราอยู่ใกล้แหล่งผลิต จึงอยากขอความร่วมมือให้ทางผู้น า ท่าน สท. ลองท า
ประชาคมหมู่บ้าน อย่างน้อยหมู่บ้านละ 100 คนขึ้นไป แล้วท าเป็นหนังสือมาส่งทางเทศบาลแล้ว
เทศบาลจะรวบรวมหนังสือแล้วประสานทางการประปาฯ 
 



นายสุรัตน์  ชาสังข์ 
(สท. เขต 2) 
 
 
 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 
 
 
นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ 
(รองนายกฯ) 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 

-  เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี 2 เนื่องจากมีพ่ี
น้องถามมาเพราะเห็นว่าน้ าที่โสกเหมือดแอ่ก าลังจะแห้ง อยากเรียนถามว่าโรงสูบน้ าสามารถ
ด าเนินการสูบได้หรือยัง ส่วนเรื่องท่ีอยากให้ใช้ประปาส่วนภูมิภาคนั้น ผมก็เคยถามแต่พ่ีน้องบอกว่า
ค่าหน่วยการใช้น้ าแพงเกินไป ต่อมาคือเรื่องถนนสายโรงงานเย็บผ้าไปบ้านหนองแสง ตอนนี้ทางผู้น า
ได้ไปเจรจากับเจ้าของที่แล้ว และเขายินยอมให้ด าเนินการขยายถนนได้ หากทางเทศบาลมี
งบประมาณแล้วจึงให้ไปด าเนินการ และสุดท้ายขอขอบคุณทางทางเทศบาลเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างที่
ด าเนินการแก้ไขให้อย่างรวดเร็วหลังจากได้รับแจ้งว่ามีการช ารุด ขอบคุณครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ เรื่องโรง
สูบน้ า ปรากฏว่าตอนนี้เครื่องของเราพัง ก าลังจะขออนุมัติงบประมาณจากทางสภาฯ ในวันนี้เพื่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในการซ่อม ถ้าไม่ทันจริง ๆ คงต้องเปลี่ยนแหล่งผลิตน้ าคือจะใช้คลองส่งน้ าของนายเทพ สูบ
มาเติมที่สระหนองแสงแล้วน าไปผลิตน้ าแทนโสกเหมือดแอ่ พ่ีน้องจะไม่มีปัญหาเรื่องการใช้น้ าอย่าง
แน่นอน ส่วนเรื่องถนนผมก็ได้คุยกับทางผู้น า คือ ถ้าพ่ีน้องทุกคนอุทิดถนนให้ ทางเทศบาลเราพร้อม
ที่จะน าแบ็คโฮไปท าการขยายถนนได้ทันที แต่เราอยากได้หนังสือที่เป็นหลักฐานว่ายินยอมอุทิศให้
เป็นที่สาธารณะ เพ่ือที่จะไม่ให้เกิดปัญหาในภายหลัง และตอนนี้เราก็ก าลังด าเนินการของบประมาณ
จากกรมส่งเสริมฯ เพื่อก่อสร้างถนน คสล. เส้นนี้ความยาวประมาณ 300 ม. และจากท่ีท างานมา 7-
8 เดือน ตอนนี้ทางเราได้งบประมาณ 2.5 ล้านบาท คือได้ถนน คสล. 5 สาย และก าลังขอไปอีก 5 
สาย ซึ่งผมก็เพ่ิงเข้ามาท างานใหม่ ก าลังเรียนรู้ในการประสานงบประมาณ ว่าต้องมีการบรรจุลงใน
แผนแล้วจึงสามารถท่ีจะด าเนินของบอุดหนุนฯได้ 
- ขอบคุณท่านนายก ส าหรับผมเก่ียวกับเรื่องน้ าประปา ผมขอเสนอแนะอยากให้มีการเรียกพนักงาน
ที่ผลิตน้ าประมาเข้ามาร่วมประชุมสักครั้ง จะได้รับฟังปัญหาไปด้วยกัน เมื่อสองสามปีที่ผ่านมาก็ไม่มี
ปัญหา แต่พอมีการขุดลอกสระหน้าเทศบาลก็เริ่มเห็นปัญหาหรือจะลองเปลี่ยนผู้ผลิตจากบ้านหนอง
แสงมาผลิตบ้านโพธิ์ตากดู เผือจะดีขึ้น หากจะให้พ่ีน้องหยุดใช้น้ าประปารดน้ าผักคงจะเกิดปัญหา
อย่างแน่นอน เพราะแต่ก่อนเราเคยท าแล้ว มีการเก็บเงินเป็นขั้นบันไดแต่ก็ไม่ประสบผลส าเร็จ มีท่าน
ใดอีกไหมครับ 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ ขอ
เพ่ิมเติมเรื่องเครื่องสูบน้ าและการขอรับเงินอุดหนุน ตามท่ีจริงผมก็ได้รับประสานจากผู้ใหญ่บ้าน
หลายหมู่บ้านว่าอยากได้ถนนหลายเส้น แต่เมื่อมาดูในแผนแล้วปรากฏว่าไม่มีจึงไม่สามารถที่จะ
ด าเนินการให้ได้ก็อยากให้เข้าใจ ส่วนสายโรงงานเย็บผ้าก็อยากขอหลักฐานเป็นหนังสือ เพ่ือใช้
ประกอบแผนฯ ส่วนเรื่องเครื่องสูบน้ าผมก็ไปถามจังหวัดเพ่ือจะขอรับเงินมาซ่อม แต่เขาก็แนะน าว่า
หากซ่อมแล้วอาจจะใช้งานได้ชั่วครัวไม่เกิน 2 – 3 ปี เป็นไปได้อยากให้เราซื้อเครื่องใหม่ครับ 
-เรื่องแผนพัฒนาตอนนี้คือปี 2561 – 2565 ผมเข้าใจว่าในแผนก็มีถนนอยู่หลายสายแต่คงไม่ครบ
ทุกสาย อยากให้ท่าน สท. ลองติดตามแล้วดูว่ายังขาดสายไหนที่ต้องการพัฒนาแต่ยังไม่มีในแผน 
ครับ  
-เรียน ท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ 1 ขอถามเรื่อง
การหาดินมาเสริมไหล่ทาง ทั้ง 2 เส้น คือ คสล. ม. 5 และ ม. 4 ที่ท าใหม่เนื่องจากได้รับการ
ร้องเรียนว่าพ่ีน้องไม่ได้รับความสะดวกในการใช้ถนนเนื่องจากไม่มีไหล่ทางจึงอยากทราบแนว
ทางแก้ไขคะ 
 - เรียนท่านประธานสภาฯ ต้องขอน าเรียนก่อนว่าถนนทั้ง 2 เส้นนี้เป็นถนนที่เราได้งบประมาณของ
โครงการเศรษฐกิจฐานรากฯ ซึ่งไหล่ทางนั้นไม่มีในแบบแปลน และทางเราได้หารือกันแล้วว่าจะขอใช้
งบประมาณจาก เขต 1 ที่ได้มีการตั้งงบประมาณก่อสร้างถนนเพื่อการเกษตร(ถนนลูกรัง) อาจจะขอ
สภาฯใช้งบจากตรงนี้ แต่ยังต้องรองบประมาณที่จะโอนมาก่อนเพราะไม่ได้เข้ามาก่อนเดียว หากมี
งบประมาณแล้วจะด าเนินการทันที และตอนนี้เราได้ถนนหลายเส้น กระผมคิดว่าหากถนนทุกเส้น



 
 
นายวินัย  ลิโป ้
(สท. เขต 1) 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกเทศมนตรี) 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
 
นายจรูญ  ชาธรรมมา 
(ท่ีปรึกษานายกฯ) 
 
 
 
นายทองไสย์  ไชยบุตรดี 
(รองนายกฯ) 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
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ระเบียบวาระท่ี 5 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 

ด าเนินการก่อสร้างเสร็จจะขอเชิญทุกท่านท าการเปิดถนน ให้พี่น้องได้รับรู้ว่าเราท างานร่วมกันในการ
น าความเจริญมาสู่ชุมชน ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายวินัย  ลิโป สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  เนื่องจากมีพ่ีน้อง หมู่ 
5 อยากได้ไฟฟ้าส่องสว่าง เนื่องจากหน้าบ้านมืดมาก ไม่ทราบว่าทางเทศบาลจะด าเนินให้ได้หรือไม่ 
และอีกเส้นคือ สายทุ่งใหญ่ – ฝายศิริ ครับ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างภายในหมู่บ้าน ม. 5 ทั้ง 2 จุด ตอนนี้เราได้รับหนังสือ
จากการไฟฟ้าฯ ให้ตรวจสอบการใช้ไฟฟ้าภายในหมู่บ้าน เพราะเขาสงสัยว่าต าบลเราขโมยไฟ เมื่อ
ส ารวจแล้วพบว่ามี 83 จุด ที่ลักลอบใช้ไฟโดยไม่ผ่านมิเตอร์ หากบ้านหรือหมู่บ้านใดมีความประสงค์
จะติดไฟส่องสว่างให้แจ้งการไฟฟ้าเพ่ือเขาจะได้มาติดมิเตอร์ให้ ส่วนที่เสนอมา 2 จุดนั้น ทางเทศบาล
เราไม่ขัดข้องที่จะด าเนินการหากเจ้าของบ้านยินยอมให้ใช้ไฟฟ้าจากบ้านของตนเอง 
- เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างภายในหมู่บ้าน แต่ก่อนมีของหมู่ที่ 10 ที่ติดตั้งท้ังหมดเป็นสวิตซ์เดียว เวลานั้น
ให้คนใดคนหนึ่งไปท าหน้าที่ในการเปิด ปิด แล้วใช้เงินของหมู่บ้านในการจ่ายค่าไฟแบบนี้ก็ได้ 
- เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี 1 ขอเสริมเรื่อง
ของ สท. วินัย ส าหรับไฟฟ้าส่องสว่างของ หมู่ 7 ตอนนี้เราใช้เงินจากกองทุนหมู่บ้านในการช าระค่า
ไฟฟ้าสาธารณะครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ 
เนื่องจากพ่ีน้องได้รับความเดือดร้อน เรื่องถนนสาธารณประโยชน์ที่ปลูกต้นยูคาล้ าเขตแดนท าให้ผู้ที่
สัญจรไป มาไม่ได้รับความสะดวก จึงอยากให้เทศบาลใช้เครื่องจักรไปขุดยูคา 2.การสูบน้ าในสระวัด
บ้านผือพัฒนา เนื่องจากพระสงฆ์แจ้งมาว่ามีเกษตรกรไปสูบน้ าในสระวัดเพื่อใช้ในการเกษตร จึง
อยากให้เทศบาลแจ้งไม่ให้มีการสูบน้ าจากสระของวัด 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านผือ เรื่อง
การสูบน้ าในสระวัดนั้น ที่มีการสูบเนื่องจากแต่ก่อนพระได้มีการอนุญาตให้สูบน้ า และเกษตรกรก็มี
การจ่ายเงินค่าน้ าด้วยจึงเข้าใจว่าสามารถสูบได้ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผม นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล กระผมคิดว่าปัญหาของการสูบ
น้ าไม่น่าจะอยู่ที่สูบได้หรือไม่ได้ น่าจะอยู่ที่การรบกวนกิจของสงฆ์ ชาวบ้านน่าจะไกล่เกลี่ยกันได้ 
เพ่ิมเติมเรื่องต้นยูคา ผมได้แจ้ง แม่ผู้ใหญ่บ้าน รจนา ไปแล้วว่าให้ชาวบ้านไกล่เกลี่ยกัน หากมีมติแล้ว
ท าหนังสือมาทางท่านนายกเพ่ือขอสนับสนุนเครื่องจักร แล้วทางเทศบาลจะด าเนินการให้ครับ 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 เรื่องขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 2 
รายการ 
5.2 เรื่องขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ 
จ านวน 280,000 บาท เชิญเจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบครับ 
- เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมนายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เรื่องขอ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 2 รายการ 
ได้แก่ 1.1. แผนงานงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์ส านักงาน รายการ จัดซื้อตู้บานปิด จ านวน 5,500 บาท ข้อความเดิม เพ่ือจ่ายเป็นเงินซื้อตู้
เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 1 ตู้ ๆ ละ 5,500 บาท (ตั้งตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ปรากฏใน
มาตรฐานครุภัณฑ์ ปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ที่ประชุม 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
ที่ประชุม 
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นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขานุการสภาฯ) 
 

2/2564 หน้า 101) ข้อความใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นเงินซื้อตู้เหล็ก แบบ 2 บาน จ านวน 1 ตู้ ๆ ละ 
5,500 บาท (ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ และปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2/2564 หน้า 101) 
         1.2. แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ จัดซื้อเครื่องสูบน้ า จ านวน 27,900 บาท ข้อความ
เดิม เพ่ือจ่ายเป็นค่าซื้อเครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่ง ราคา 9,300 บาท จ านวน 3 เครื่อง เครื่องสูบน้ า
แบบหอยโข่ง มอเตอร์ไฟฟ้า 1) สูบน้ าได้ 450 ลิตรต่อนาที 

 (1) เป็นเครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่งใช้มอเตอร์ไฟฟ้า 
 (2) ขนาดท่อส่งไม่น้อยกว่า 2 นิ้ว (50 มิลลิเมตร) 
 (3) สูบน้ าได้ไม่น้อยกว่าตามปริมาณท่ีก าหนด 
 (4) ส่งน้ าได้สูงไม่น้อยกว่า 9 เมตร หรือประมาณ 30 ฟุต 
 (5) อุปกรณ์ประกอบของเครื่องสูบน้ าและของมอเตอร์ไฟฟ้าต้องมีครบชุด พร้อมที่

จะใช้งานได้ (ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ ธันวาคม 2563 และปรากฏใน
บัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561 -2565 เพ่ิมเติมครั้งที่ 2/2564 หน้า 105) 
ข้อความใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าซื้อเครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่ง ราคา 9,300 บาท จ านวน 3 เครื่อง 
เครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่ง มอเตอร์ไฟฟ้า 1) สูบน้ าได้ 450 ลิตรต่อนาที 

 (1) เป็นเครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่งใช้มอเตอร์ไฟฟ้า 
 (2) ขนาดท่อส่งไม่น้อยกว่า 2 นิ้ว (50 มิลลิเมตร) 
 (3) สูบน้ าได้ไม่น้อยกว่าตามปริมาณท่ีก าหนด 
 (4) ส่งน้ าได้สูงไม่น้อยกว่า 9 เมตร หรือประมาณ 30 ฟุต 

           (5) อุปกรณ์ประกอบของเครื่องสูบน้ าและของมอเตอร์ไฟฟ้าต้องมีครบชุด พร้อมที่
จะใช้งานได้ (ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ และปรากฏในบัญชีครุภัณฑ์แผนพัฒนาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2561-2565 เพิ่มเติมครั้งที่ 2/2564 หน้า 105) 
เรื่อง ขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ จ านวน 
280,000 บาท โดยโอนลดจากแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบบุคลากร 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น จ านวน 280,000 บาท เพื่อตั้งรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน ประเภท ค่าบ ารุงรักษา
และปรับปรุงครุภัณฑ์ จ านวน 280,000 บาท 
-มีทา่นใดจะอภิปรายไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะถามเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควรเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 2 รายการ ยกมือครับ 
-ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 จ านวน 2 รายการ 
-ท่านใดเห็นสมควรโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อตั้งเป็นรายการ
ใหม่ จ านวน 280,000 บาท ยกมือครับ 
- ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพื่อ
ตั้งเป็นรายการใหม่ จ านวน 280,000 บาท 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ และหัวหน้าส านักปลัด 
ขอแจ้งปฏิทินงานของส านักปลัด ให้ทุกท่านได้ทราบและได้เข้าร่วมเป็นเกียรติ 
1. วันจันทร์ ที่ 27 ธันวาคม 2565 โรงพยาบาลหนองเรือร่วมกับ รพ.สต. ต าบลบ้านผือ และ



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 

เทศบาลต าบลบ้านผือ ออกหน่วยฉีดวัดซีน เข็มที่ 1 -3 ตั้งแต่เวลา 08.00 – 12.00 ที่ลานค้า
ชุมชนบ้านหนองแสง โดยมีวัคซีนให้เลือกคือแอสตร้าเซเนก้า และไฟเซอร์ ซึ่งสามารถเลือกฉีดได้ 
2. วันอังคาร ที่ 28 ธันวาคม 2565 เทศบาลต าบลบ้านผือลงพื้นที่มอบถุงยังชีพให้ผู้สูงอายุ อายุ
ตั้งแต่ 70 ปี ขึ้นไป ในกิจกรรมก้าวรับปีใหม่ใส่ใจผู้สูงอายุต าบลบ้านผือ ดังนี้ 
1. บ้านโนนทอง หมู่ 1 เวลา 09.00 น. ณ ศาลากลางบ้านโนนทอง 
2. บ้านหนองแสง หมู่ 2, 3 เวลา 09.30 น. ณ ลานค้าชุมชน บ้านหนองแสง ม. 2 
3. บ้านดอนกอก หมู่ 8 เวลา 10.00 น. ณ สุขศาลาบ้านดอนกอก ม. 8 
4. บ้านหนองผือ หมู่ 6, 7 และบ้านผือพัฒนา ม. 9 เวลา 10.30 น. ณ วัดศรีมงคล บ้านหนองผือ  
5. บ้านโพธิ์ตาก ม. 4, 10 และบ้านโนนฆ้อง ม.5 เวลา 11.00 น. ณ อาคารอเนกประสงค์เทศบาล
ต าบลบ้านผือ 
- ครับ ส าหรับเทศบัญญัติประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ได้รับกันทุกคนแล้วนะครับ เพราะนี่คือ
เครื่องมือในการท างานของเรา ก็ได้ใช้เวลามาสมควรแล้ว ส าหรับการประชุมในสมัยนี้ถึงวันที่ 30 
ธันวาคม คงไม่มีเรื่องอะไรนะครับ และส าหรับการประชุมสมัยหน้า คือ 1 ก.พ. 65 ส าหรับวันนี้ถ้า
ไม่มีอะไรแล้วผมขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมในวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
 

 

ปิดประชุม เวลา 11.20 น. 
 
 
 
 
      ลงชื่อ    สุพจน์  แก้วมาตย์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
      ลงชื่อ........พนมพร  จันทะนาม............. 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ..............รังสรร  วิลินไพร............ 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ...............สมบัตร  แก้วหานาม....... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ .................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      

                    ประสพ  โสดา 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 
 


